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SİRKÜLER 
(2025/23) 

 
Tarih ve Sayı Dayanak 

28.05.2025 – 20 20 No.lu Sirkümüz 

İlgide belirtilen Sirkümüz ile; Kayıt Dışı Ekonomiyle Mücadele Eylem Planı kapsamında Hazine ve Maliye 
Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu tarafından “Yüksek Gelir Grupları Gözetim ve Uyum Programı” 
uygulamaya konulduğu ve bu kapsamda Vergi Müfettişlerinin, firma ortakları ile görüşmelere başladığı 
belirtilmiştir. 

Firmalar, İncelenmemek İçin, Ortaklarına Ne Kadar Ödeme Yapmalı? 

“Yüksek Gelir Grupları Gözetim ve Uyum Programı” kapsamında firma ortaklarının; 

- Taşıt alım satım bilgileri 

- Gayrimenkul alım satım bilgileri, 

- Şahsi kredi kartlarıyla yapmış oldukları harcamalar ile, 

- Banka hesaplarından yapmış oldukları işlemler, 

Dikkate alınarak yıl boyunca ne kadar harcama yaptıkları tespit edilmiştir / edilmektedir. 

Ayrıca firmalar tarafından verilen beyannamelerden; şirket ortaklarının ne kadar ücret, huzur hakkı, kar 
payı aldıkları tespit edilebilmektedir.  

“Yüksek Gelir Grupları Gözetim ve Uyum Programı”nın temel mantığı; şirket ortaklarının bir yıl 
içerisinde yapmış oldukları harcamalar kadar gelirinin de olmasıdır. Bu bakımdan harcamaları ile 
uyumlu geliri bulunmayan ortakların, ortak olduğu şirketler nezdinde vergi incelemesi yapılması ihtimali 
bulunmaktadır.  

Bu nedenle firmalarımızın, vergi incelemesi riskini minimuma indirmek için, en az ortaklarının yıllık iz 
bırakan toplam harcamaları (ortaklarının şirket dışında ayrıca geliri varsa bu gelir düşüldükten sonra 
kalan tutar) kadar ödeme (ücret, huzur hakkı, kar dağıtımı) yapmaları gerekmektedir. 

Bu bakımdan 2025 yılından başlamak üzere; firmalarımızın ücret, huzur hakkı, kar dağıtımı 
yöntemlerinden bir veya bir kaçı veya tamamı için karar almaları ve yıl içinde ortaklarına ödeme 
yapmaları menfaatlerine olacaktır. 


